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9:30 – 10:20 Sobotní škola uvádí Benjamín Pavlík

Společná píseň č. 265 a modlitba

Sobotní škola ve třídách

Sbírka na misijní projekty církve

Společná píseň č. 266 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Josef Fuksa

Varhanní preludium: Pavla Kloudová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Robert Řehák

Introit: Ž 33,20-22

Společná píseň č.: 139

Přímluvná modlitba: Vláďa Kubík, Elen Kopecká, Jana Plicková

1. čtení z Bible: Dita Krajáková – Job 22,21-27

Píseň pěveckého sboru: Thy Will Be Done

2. čtení z Bible: Martin Babka – 2.Kor 5,5-8

Modlitba ke kázání: Daniel Sedláček

Kázání: Robert Řehák – „Andělská důvěra“

Společná píseň č.: 50

Modlitba: Robert Řehák

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ef 3,10-12

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:15 Odpol. shromáždění s kázáním: Jaroslav Šotola

Program sobotní bohoslužby

https://us02web.zoom.us/j/4461978374
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● Vítejte při dnešní bohoslužbě v kostele Církve adventistů sedmého dne 
v Londýnské ulici. Kázáním dnes poslouží bratr Robert Řehák. Odpoledne 
promluví bratr Jaroslav Šotola.

● Příští sobotu bude kázat bratr Jiří Beneš.

● Vzhledem ke zhoršující se epidemické situaci vás chceme prosit, abyste 
trpělivě dodržovali vládní nařízení. V současné chvíli zahrnují nutnost nosit 
vždy ve vnitřních prostorách nasazený respirátor přes ústa i nos, dodržovat 
rozestupy alespoň 1,5 metru (pokud se nejedná o členy jedné domácnosti) 
a při vstupu si vydezinfikovat ruce. Výjimku z nošení respirátoru mají 
pouze osoby na stupínku. Děkujeme vám za ohleduplné chování.

● Dnes končí modlitební týden naší církve. Velmi srdečně vám chceme 
poděkovat za to, že jste se na svých modlitbách připojili a mohli jsme celý 
týden prožít společně. Do speciálně označených obálek můžete vložit své 
"dary modlitebního týdne", jejichž výtěžek bude použit na celosvětové 
misijní projekty Generální konference.

● Příští víkend se uskuteční soustředění sborového zpěvu. Dirigentům 
i zpěvákům přejeme pěkný a inspirativní čas. 

● Prosme za to, ať zapomeneme na teologická a vztahová nedorozumění 
a soustředíme se na pomoc a službu nejzranitelnějším lidem v našem okolí. 
Kéž bychom byli podle Ježíšova vzoru lidmi pozitivního odhodlání, 
povzbuzení a naděje, lidmi, kteří se v kritických dobách dokáží postavit za 
prospěch společnosti jako celku, i na úkor vlastního nepohodlí. Modleme 
se v duchu Ř 15,30.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

2.701 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
9.674 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 74 % týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 
1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet 
pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme! QR platba

Setkání Zoom

https://zoom.us/j/4461978374
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Zveme vás na již 10. ročník speciální akce mládeže, která si každoročně klade za cíl 
prohloubení spirituality díky modlitbám, naslouchání, diskusi a  společnému přemýšlení nad 
Biblí, tentokrát nad smyslem modliteb. Je modlitba skutečně rozhovor, nebo spíš monolog? 
Odpovídá Bůh na naše modlitby? Proč se často modlíme až v  nouzi? A  za co se vlastně 
modlit? Těšíme se, pokud přijedete a prožijete tento čas s námi.

Kdy?
19. – 21. 11. 2021

(registrace začíná v  pátek v  18:00, společný program od 19:30, končíme nedělním 
obědem)

Kde?
Tortuga – mezinárodní skautské středisko Nymburk, Kolínská 282

Za kolik?
Účastnický příspěvek na ubytování a stravu 400,- Kč

Jak se přihlásit?
Online formulář: https://forms.gle/sU8nv3FcAzKatsdC8

Konec přihlašování: 17. 11. 2021, nebo do naplnění kapacity.

Nezapomeňte
Podle aktuálně platných protiepidemických opatření platí při registraci povinnost 

prokázat splnění jedné z těchto podmínek:

- negativní RT-PCR test starý nejvýše 72 hodin,

- negativní POC antigenní test starý nejvýše 24 hodin,

- laboratorně potrvzené onemocnění covidem-19 v  době ne delší než 180 dnů před 
dnem konání akce, 

- nebo aplikaci očkování proti covidu-19, přičemž od poslední dávky vakcíny (druhé 
u dvoudávkových vakcín, první u jednodávkových vakcín) musí uplynout nejméně 14 
dní.

Těšíme se na vás!

Martin Pavlík

vedoucí oddělení mládeže ČS

VÍKEND DUCHOVNÍ OBNOVY 2021
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MODLITBA JAKO OTEVÍRÁNÍ PROSTORU
Kázání ze soboty 06.11.2021 – br. Martin Pavlík

Lk 3,21.22

Milé sestry a bratři v Kristu,
několikrát jsme už během bohoslužby zmínili, že dnešní sobotou začíná modlitební týden. 

Každý rok se tím učíme společně předstupovat před Boha a  přinášet nejrůznější záležitosti, 
kterými žijeme, do Boží perspektivy. Protože o  tom je modlitba: svůj život přinášíme před 
tvář Boha a věříme, že nás při tom vidí a slyší. Víra a modlitba k sobě patří a vždycky patřila, 
protože víra je spjata  s  jazykem. Většinou tedy neřešíme, jestli se modlit, ale spíš, jak se 
modlit. A  když jsem předminulý týden kázal o  ideálech a  o  realitě, tak také 
v souvislosti s modlením existuje nějaký ideál, a pak také realita. Asi každý z nás by mohl říct, 
proč se častokrát nedokážeme na modlitbu během dne úplně soustředit. Nakonec jsme rádi, 
když na Boha pomyslíme aspoň v  půlminutové modlitbě před jídlem. Jiný problém, který 
možná znáte taky, souvisí s tím, že se někdy modlíme jen tehdy, když jsme v obtížné situaci. 
Je nám to trochu trapné, že si na Boha vzpomeneme jen v nouzi. Martin Jirous to v Labutích 
písních pojmenoval přesně, když napsal:

V neštěstí se vždycky hbitě

vracím k religiozitě.

Jak se však trochu zabydlím,

tak se zas ani nemodlím.

Taková je často i naše realita, že modlitbě necháme kousek času, chvilku ze dne, pokud 
nám nějaká zbude. Anebo se k modlitbě uchýlíme až v tísni, až selžou všechny možnosti, co 
nás napadly, a racionálně už nevíme, co dělat dál, tak se za to pomodlíme. Ve svém dnešním 
kázání, na příkladu tří událostí z  Ježíšova života bych vám chtěl ukázat, proč je to ve 
skutečnosti  s  modlitbou přesně naopak, a  taky, proč jsem modlitbu v  názvu mého kázání 
pojmenoval jako „otevírání prostoru“.

Modlitba otvírá nebe
První událostí je příběh, který jsme slyšeli v  biblickém čtení. Evangelista Lukáš nám ve 

třetí kapitole líčí situaci, během které byl Ježíš pokřtěn od Jana. Z evangelií víme, že ten, kdo 
se nechal Janem pokřtít, předtím vyznával své hříchy a  také touhu po odpuštění. Z  tohoto 
pohledu není úplně jednoduché odpovědět na otázku, proč se pro křest rozhodl i  Ježíš. 
Věřím, že se Kristus nemusel dát pokřtít kvůli sobě samému – křest jako znamení obrácení 
určitě nepotřeboval. Ale nevěřím ani tomu, že by to byl pouze formální ceremoniál, kterým 
chtěl jen ukázat příklad pro druhé. Důvodem, proč se Ježíš rozhoduje z  Janových rukou 
přijmout křest, je nejspíš jeho skutečné ztotožnění se  s  lidmi před Hospodinem. Ježíš se 
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ztotožňuje  s  lidmi,  s  námi hříšníky. Proto vstoupí do stejné vody jako všichni ti, kteří tam 
vstoupili před ním, a  dovolím si tvrdit, že se stejně ztotožnil také se všemi, kteří do vody 
vstoupili po něm. Událost Ježíšova křtu je fascinující a jak jsme četli, je doprovázena několika 
zázračnými znameními. Dnes nás však především zajímá jeden detail, který nám nesmí 
uniknout – Ježíš se při svém křtu modlí a při jeho modlitbě se otvírá nebe.

„Když byl pokřtěn od Jana i Ježíš a modlil se, otevřelo se nebe.“

Výsledkem Ježíšovy modlitby jsou otevřená nebesa. Doslova se tam píše, že jsou 
roztržená. Slovo schizomenus a schizma známe, a znamená roztržení nebo trhlinu. Evangelista 
nám chce naznačit, že jde o  mimořádně dramatický akt. Jako by se Hospodin nemohl 
dočkat, až konečně „roztrhne“ nebe, aby mohl nově vstoupit k  lidem. Díky Kristově 
modlitbě se otevírá nebe; otevírají se ty oblasti, které byly dosud jako by zavřené. Cesta 
k  Bohu Otci je díky Kristově modlitbě volná. Kristus se modlí a  výsledkem jsou otevřená 
nebesa, ze kterých na něj sestupuje Duch svatý a zaznívá také Boží hlas. Hlas, který odhaluje, 
čím je pro svého Otce: „Ty jsi můj milovaný Syn.“ Věta, na kterou hodně synů čeká celý 
život. Ježíš z  tohoto výroku a  z  této lásky bude žít celý svůj pozemský život. Tato veřejná 
slovní deklarace otcovy lásky jako by jeho životu i  jeho poslání dala nový rozměr. A  na 
začátku stála modlitba. Při mnoha příležitostech představuje evangelista Lukáš Ježíše jako 
člověka modlitby, ale při jeho první události popisuje velmi obrazně také to, co Ježíšova 
modlitba způsobila. Modlitba je pro Ježíše od této chvíle vždy zkušeností otevřeného nebe. 
A také přímého spojení s Otcem, z něhož žije a díky kterému je schopen otvírat nebe také 
nám. Modlitba otvírá nebe.

Modlitba otvírá cestu k druhým
Druhou klíčovou událostí, ve které vidíme modlícího Ježíše, je příběh vyvolení dvanácti. 

V šesté kapitole čteme: 

„V těch dnech vyšel na horu k modlitbě; a celou noc se tam modlil k Bohu. Když nastal 
den, zavolal k sobě své učedníky a vyvolil z nich dvanáct, které také nazval apoštoly: Šimona, 
kterému dal jméno Petr, jeho bratra Ondřeje, Jakuba, Jana, Filipa, Bartoloměje, Matouše, 
Tomáše, Jakuba Alfeova, Šimona zvaného Zélóta,  Judu Jakubova a  Jidáše Iškariotského, 
který se pak stal zrádcem.“

Když nastal den, vyvolil dvanáct učedníků, které nazval apoštoly a prožil s nimi všechno, 
co následovalo. Když nastal den… Ale předtím vyšel na horu a  celou noc se tam modlil 
k  Bohu, píše Lukáš. Všimli jste si toho? Všimli jste si při čtení tohoto příběhu, nebo toho 
předchozího o  křtu, té nevýrazné zmínky o modlitbě? Jak nenápadně působí, a  jak zásadní 
roli sehrávají v Ježíšově příběhu. 

Ježíš je muž modlitby. Tato stránka Ježíšova chování asi nejvíc zajímala evangelistu 
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Lukáše. Zmiňuje se asi o  deseti konkrétních situacích, kdy se Ježíš modlil. Několik z  nich 
žádné jiné evangelium neuvádí a tato je jedna z nich – Ježíš se modlí před povoláním svých 
Dvanácti. Zprávy o Ježíši, o jeho vyučování, uzdravování, se rychle šířily po celém galilejském 
kraji, takže se k němu hrnuly zástupy lidí. Často čteme, že se seběhlo celé město ke dveřím, 
a tak začal uzdravovat nemocné. Musel se cítit vyčerpaný. Kromě setkání s lidmi čteme také 
o  jeho střetech s nečistými duchy. Nedovedu si představit, jak vyčerpávající to muselo být. 
Zajímalo by mě, v kolik hodil chodil Ježíš spát. Dočteme se jen to, že po rušném dni velmi 
brzo ráno vstával a odcházel se modlit na opuštěná místa.

Modlil se při svém křtu a otevřelo se nebe. Nyní se modlí opět a otevřela se před ním 
cesta k  druhým, k  těm nejbližším v  životě. Díky modlitbě zná nyní své nejbližší. Modlitba 
otvírá cestu k druhým, o tom je příběh povolání dvanácti.

Modlitba otvírá vlastní nitro
Třetí událostí, kterou jsem vybral, je Ježíšova noc v  Getsemane v  závěru jeho života. 

Ježíš tu před svým Otcem padá na kolena, opět se modlí a tentokrát prosí: 

„Otče, chceš-li, odejmi ode mne tento kalich, ale ne má, ale tvá vůle staň.“

Jeho modlitba kdysi otevřela nebe, později mu jeho modlitba otevřela cestu k druhým, 
ale v Getsemane otevírá jeho vlastní nitro. Právě v getsemanské zahradě při modlitbě otvírá 
Ježíš své nejniternější myšlenky, pocity a  emoce. Vždyť i  on byl člověkem, který 
zápasil  s  úzkostmi. Ve 22. kapitole, která zachycuje noc v  Getsemane, Lukáš říká: „Ježíš 
v úzkostech zápasil a modlil se ještě usilovněji; jeho pot kanul na zem jako krůpěje krve.“

Ježíš v  tento nejtěžší moment svého života dokonce vybízí k modlitbám i  své učedníky. 
Ježíš se modlí tváří tvář smrti a  jeho modlitba pak vrcholí na kříži, když se modlí za své 
vrahy. Modlitba odhaluje jeho nitro, stejně jako nám také například mnoho žalmů dává 
nahlédnout do nejniternějších zápasů lidské duše právě v  modlitbě. Modlitba otvírá nebe 
a cestu k Bohu, cestu k druhým, ale také k sobě a k vlastní duši.

Sestry a bratři, Lukáš nám popsal Ježíše i jako muže modlitby. Jak se modlil, to se přesně 
nedozvídáme; přesná slova neznáme. Co však víme a čeho jsme byli svědky v  těchto třech 
klíčových událostech jeho života, je zkušenost modlitby jako otevírání prostoru. V  Ježíšově 
příběhu otevřela modlitba nejprve prostor k  Bohu, když při Ježíšově křtu doslova otevřela 
nebe. Následně otevřela modlitba prostor a  cestu k  druhým, když jejím výsledkem bylo 
vyvolení jeho dvanácti nejbližších učedníků. A nakonec to byla opět modlitba, která otevřela 
prostor směrem do vlastní duše, do jeho vlastního nitra, když Ježíš s Bohem a sám se sebou 
zápasil v Getsemane.

Všimněte si, že Ježíš v  modlitbě Otčenáš tento postup kopíruje a  učí nás otevírat se 
těmto třem prostorům také. Modlitba Otčenáš začíná pohledem do nebes, k  nebeskému 
Otci. Otevřít se nebi vede následně k odpuštění a přijetí druhých, našich bližních. A vrcholí 
prosbou, abychom nepropadli vlastním pokušením a zápasům vlastní duše. Modlitba otevírá 
nebe, otevírá vztahy a také naše vlastní nitro. Tohle umí modlitba. A možná to umí jen ona.
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Kriste, náš Pane, pokud jsi modlitbu ve svém životě potřeboval ty, čím spíš ji 
potřebujeme my. Dej nám během následujícího modlitebního týdne prožít ji jako zkušenost 
otevřeného nebe, jako zkušenost otevřené cesty k  našim bližním, i  jako zkušenost vnitřní 
proměny.

Amen
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Komunitní centrum Petrklíč Vás zve na

Setkání pro neformální pečující
na téma

Rozdělení péče
mezi pečujícími

Přijďte na setkání těch, kteří se starají
o druhého v domácím prostředí.
∙  Jak může ulehčit pečujícímu krátkodobé
   i dlouhodobé sdílení péče?
∙  Co dělat, když jste na péči sami?
∙  Kam se obrátit o pomoc?

Na setkání se dozvíte praktické informace 
a bude prostor také ke společnému sdílení 
zkušeností.

TERMÍN 
14. listopad 2021 od 14.30 hodin

MÍSTO 
Sbor církve adventistů sedmého dne,
Londýnská 623/30, Praha 2 – Vinohrady

Prosíme o přihlášení předem prostřednictvím 
e-mailu: archapomoci@petrklice.cz, 
nebo na telefonním čísle: 737 385 530.

Účast na setkání je zdarma.

Konferenci pořádá Komunitní centrum Petrklíč, z.s. 
v rámci projektu Archa pomoci. 

www.archapomoci.cz         @archapomoci.cz www.petrklice.cz         @petrklice.cz



11

OMALOVANKA
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13.11. Linhart Vlastislav
13.11. Plicková Jana
18.11. Lieblová Renata

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
Martin Pavlík 608 756 094 martin.pavlik@casd.cz

První starší Jarmila Králová 732 780 561 kralova@img.cas.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Bl�h
��	�	��!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – EF 3,10-12

Bůh chce, aby nebeským vládám a mocnostem bylo nyní skrze církev dáno poznat jeho 
mnohotvarou moudrost,

podle odvěkého určení, které naplnil v Kristu Ježíši, našem Pánu.
V něm smíme i my ve víře přistupovat k Bohu svobodně a s důvěrou.

Český ekumenický překlad

To the intent that now unto the principalities and powers in heavenly places might be 
known by the church the manifold wisdom of God,

According to the eternal purpose which he purposed in Christ Jesus our Lord:
In whom we have boldness and access with confidence by the faith of him.

King James Verision

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

